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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.
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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

 

Soudce by měl rozsudek umět přeložit do laického jazyka, říká Tomáš Rychlý
„Soudce by měl rozsudek umět přeložit do laického jazyka. To ne každý dovede. Ale za to bych se na
něj nehněval. Hněval bych se na něj, pokud by se v tom nechtěl zlepšovat,“ říká soudce Nejvyššího
správního soudu, bývalý advokát a novinář Tomáš Rychlý.

Zmizí mince a bankovky?
Řada států stále víc omezuje platby v hotovosti. Mezinárodní měnový fond dokonce uvažuje o úplném
zrušení hotovostních peněz. Patří právo na hotovostní platby mezi základní lidská práva? A jak s tím
souvisí naše soukromí?

SVJ se stávají novým terčem tunelářů. Dejte si pozor na změny stanov
Způsob, jímž vlastníci bytů spravují v bytových domech své společné záležitosti, se od 1. července
výrazně zjednodušil. Společenství vlastníků už nemusejí shánět notáře, pokud chtějí měnit své
stanovy. To jim sice ušetří starosti i peníze, do čela společenství se ale mohou snadno dostat
podvodníci, kteří získají přístup k penězům našetřených ve fondu oprav.

Kam pro bezplatnou právní radu?
Právní pomoc nabízí síť nevládních i neziskových organizací. Nemajetným zajistí radu i zastoupení
také advokátní komora.  

Havel & Partners dál roste. I přes krize nejspíše překročí miliardu, říká Jaroslav Havel
O advokátní kanceláři Havel & Partners se v posledních měsících říkalo hodně věcí: že z ní odcházejí
klíčoví lidé, že všem snižuje mzdy a odměny a že jako jedna z mála na českém trhu zlevňuje své
služby. Jak ale ve velkém rozhovoru pro INFO.CZ popisuje její řídící partner Jaroslav Havel, všechno
je jinak. Firma naopak dál roste a většina lidí v ní teď vydělává více než loni. Ani odchody nebyly tak
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časté, jak to třeba ještě v létě vypadalo. Společnost, která letos nejspíše dosáhne tržeb přesahujících
miliardu korun, což je vzhledem k jejímu českému původu dosti unikátní, navíc minulý týden vyhrála
po jarním úspěchu na cenách Chambers i žebříček Právnická firma roku.

Trump by měl angažovat Jana Kalvodu a vazba je jako sladký dort, glosuje Václav Vlk
Svůj postoj k americkým volbám už sdělil kde kdo. Volby tohoto formátu mají samozřejmě globální
dopad i na naši malou zemi, ale pro nás právníky je interesantní, že se zřejmě odehraje ještě velká
právní bitva. Taková, v níž bude dokazováno, že není hlas jako hlas a že jejich prostý matematický
součet, ještě nemusí být tím správným. A co teprve manipulace s hlasováním. To bude boj.  

Ze zákulisí právnické fakulty: Kvůli profesuře jsem odmítl i ČNB, vzpomíná Michal
Tomášek
Proděkan Právnické fakulty Univerzity Karlovy a vedoucí její katedry evropského práva Michal
Tomášek začíná psát pro INFO.CZ nový seriál „Ze zákulisí právnické fakulty“. Setkávat se s ním
budete jednou měsíčně, a to vždy druhou středu v měsíci.

Kremlíkovy záměry s antimonopolním úřadem jsou bohulibé. Jen je nesmí prosazovat on
Minimálně dva advokáti - Robert Neruda a Vladimír Kremlík - se ucházejí o pozici předsedy Úřadu
pro ochranu hospodářské soutěže a nejen při tom působí jako pověstné „nebe a dudy“. Nejvyšší
státní zastupitelství představilo novou metodiku, podle níž se bude posuzovat trestní odpovědnost
firem. A také začínáme s tipy na zajímavé právní knihy.

V nouzovém stavu sklízíme plody schizmatu postfaktické společnosti. Co je jeho pravý
smysl?
Nouzový stav za týden neskončí. To je jasné prakticky každému: vládě, která opakovaně žádá, aby
byl delší; poslancům, kteří vládě napoprvé často nevyhoví, aby jí napodruhé vyhověli; opozici, která
vládě nevyhoví z principu, aby jí potom vyhověla; občanstvu, které nouzový stav nemá rádo, ale
vyhoví mu – lhostejno, zda z přesvědčení, z musu nebo ze strachu. V obecném povědomí je nouzový
stav vnímán jako nějaká forma prohibice, kterou ovšem není.

Hádky s Pospíšilem, arogantní Pelikán i dopis od Klause. Soudci odtajnili svá jednání s
politiky
Soudcovská unie ČR vydala u příležitosti svého letošního 30. výročí ojedinělou publikaci nazvanou
zcela jednoduše „Soudcovská unie České republiky 1990-2020“. Sestavil ji bývalý justiční novinář
Tomáš Němeček. Vybral dobové články a témata a také vyzpovídal většinu bývalých prezidentů této
jediné justiční organizace, v níž se angažuje zhruba třetina soudců. Kniha je jednak poučnou
kronikou budování soudního systému v nové demokracii, jednak až překvapivě otevřeným pohledem
do justičně-politických kuloárů i čistě vnitřního fungování Soudcovské unie.

Představenstvo ČAK hledá cesty, jak uchazečům umožnit advokátní zkoušky
Epidemiologická situace, vyhlášení nouzového stavu a s tím související opatření si vynutila zrušení
podzimního termínu advokátních zkoušek, o čemž byla advokátní veřejnost v předstihu informována.
Ihned poté Komora zahájila intenzivní přípravy a jednání, aby bylo možné realizovat advokátní
zkoušky co nejdříve, byť se zvýšenými náklady a s nesrovnatelně vyšší pracností pro všechny osoby
zajišťující průběh advokátních zkoušek.

Ministerstvo spravedlnosti zřídilo nový portál pro znalce
Ministerstvo spravedlnosti spustilo 10. listopadu 2020 webový portál určený pro soudní znalce.
Nalézt ho lze na adrese http://znalci.justice.cz/.

Prohlášení představenstva ČAK k nájmu prostor v paláci Dunaj
Představenstvo ČAK na své schůzi konané dne 10. 11. 2020 projednalo situaci vzniklou v důsledku
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aktuálního šíření zpráv o okolnostech týkajících se nájmu prostor v paláci Dunaj a došlo k závěru, že
je třeba dostatečně vysvětlit, resp. uvést na pravou míru, okolnosti uzavření nájemní smlouvy, jejích
parametrů a v neposlední řadě její potřebnosti.
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